

马英九

中国国民党主席



新华社台北7月26日电(记者 陈键兴)中国国民党26日举行党主席和党代表选举,马英九当选党主席。

马英九在当选后召开记者会表示,去年5月以来,两岸开启了和平共荣的契机,在“九二共识”基础上恢复了中断10年的两会协商,签署了9个协议和1个共识,台海出现了和平的曙光。

马英九表示,在今年9

月国民党第十八次代表大会上,将建议把国共两党达成的“两岸和平发展共同愿景”继续列入国民党的政纲。他说:“这是重要的历史承诺,我们不会忘记,一定会执行。”

他还表示,国共之间的交流、沟通平台发挥了非常重要的作用,国民党将继续维持这一平台。同时,希望国共两党共同主办的两岸经贸文化论坛持续办下去。

崔世安

澳门特区第三任行政长官人选



据新华社澳门7月26日电(记者 何自力)澳门特别行政区第三任行政长官选举26日上午10时在澳门东亚运动会体育馆国际会议中心举行。崔世安以282票当选为澳门特区第三任行政长官人选。

据悉,第三任行政长官的任期自2009年12月20

日至2014年12月19日。

崔世安现年52岁,于今年5月12日宣布辞去澳门特区政府社会文化司司长职务,开始参加第三任行政长官的选举。澳门特区行政长官选举管理委员会7月6日发布公告,崔世安被确定为第三任行政长官选举候选人。

大暑本该闷热却迎来难得的清凉 今明两天南京大雨

[南京三日天气]

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,24℃~28℃;

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量大雨,23℃~28℃;

后天 多云,22℃~28℃。

快报讯(刘峻)上个双休日两天,江苏大部分地区都以晴为主,最高气温都在28℃~31℃左右,没有高温天气。大暑节气里本该是天气闷热,江苏却迎来难得的清凉。不过,晴好天气不会持续太久,今明两天江苏就会出现降雨,并逐步发展,部分地区甚至有暴雨,需做好城市内涝等灾害的防御工作。

气象专家介绍,从昨夜起,江苏省就已经自南向北

先后有雷阵雨天气;27日~28日,淮河以南地区将出现强降雨,雨量可达暴雨,局部大暴雨。过程雨量:淮河以南地区40~70毫米,局部100毫米左右;其他地区20~40毫米。29日后期~31日,江苏淮河以南地区仍将有较强降水天气过程。

南京地区今明两天也会有大雨天气。受此影响,气温不高,天气凉爽,但仍要注意城市局部内涝。

江苏 60-69 岁老人 乘公交地铁将享半价

这是继“70岁以上免费”后的新举措;但距落实还有段时间

江苏的老年人出行,又将享受新的优待。26日举行的省政府新闻发布会介绍了一揽子惠及老年人的政策,其中一项福音便是继70岁以上老年人乘车免费的政策之后,60-69岁老年人在乘坐城市公共汽车和地铁电车站时,可以享受半价优惠。

不过记者了解到,此项政策出台后还将面临一段落实时期,尤其是乘车刷卡或付费的“半价”方式,还有待各个城市加以明确——

惠民新举: 60-69岁老人半价乘车

在昨天的发布会上,江苏省民政厅厅长吴洪彪在介绍全省老龄事业发展及老年优待政策时表示,省委省政府《关于加快我省老龄事业发展的意见》已经正式出台,将给全省老年人带来许多直接的实惠。在出行方面,70岁以上老年人可免费乘坐城市公共汽车和地铁电车,60-69岁老年人可享受半价优惠。长途客运、铁路、水路和航空客运要为老年人提供优先优待服务。

具体落实: 还需解决三大问题

关于60-69岁老人乘车半价优惠的实施时间,吴洪彪表示在《关于加快我省老龄事业发展的意见》出台后已经生效。但是记者昨日采访相关部门获悉,此项新政还将面临一段落实过程。当记者就此联系南京市市政、公交、IC卡等相关负责人的时候,得到的答复都是还没有接到任何通知,只有等接到正式文件后才能开始具体操作。记者了解到,在落实过程中,还将解决以下三个关键问题:

问题一:财政补贴有待落实。南京市几个相关部门负责人都表示,让60-69岁老年人也享受乘车优惠当然是一件有利民生的大

好事,可还是需要物价、财政、民政、市政等多部门通力协作才能达成,实际操作中难度较大。首先要明确的,是补贴经费从何而来。根据估算,60-69岁老年人群体的数量极为庞大,甚至远高于70岁以上老人的群体数量。优惠乘车带来的营收损失势必还得靠政府补贴,否则公交企业也难以支撑下去。

问题二:刷卡技术难题有待破解。IC卡公司负责人说,“70岁以上的敬老卡发放我们是有充分准备的,正好地铁等也预留了相关卡种,操作起来还比较顺利;但再增设一个60-69岁半价的优惠群体,就意味着还要增设一个新的卡种。”该负责人表示,增设新卡种也将伴随一系列新问题:系统还有没有空间?机器需不需要调整?此年龄段老人可能90%以上都有公交卡,是用原来的卡升级还是新发行一种卡来替代?再如,这些老人将来年满70岁怎么办,是否还需换卡?刷卡提示音是否还需要增设一种……有关专家建议,与其这样操作,还不如将敬老卡的办理年限降低到65岁,这样操作起来要方便得多,也似乎更加合理。

问题三:全省老人乘车优待政策有待统一。目前江苏各地对老年人的乘车优待政策并不一样,有的是70岁以上免费,有的是65周岁以

上老年人免费,例如南京、苏州、无锡、泰州、连云港、宿迁等市对70周岁以上老人实行免费乘车;常州、徐州对70周岁以上老人实行优惠乘车;盐城暂未对老人实行乘车免费;淮安、南通对65周岁以上老人实行免费乘车……

在新政实施后,本来对65周岁以上老人免费乘车的城市,是在此基础上增设60-64岁老人乘车半价优惠政策,还是与全省政策统一,还有待进一步明确。

预测时间: 最快也要4个月

南京市市政、IC卡公司相关负责人表示,接到文件后会贯彻落实,但是前期准备时间并不乐观。其中关键的问题是刷卡机具是否需要调整。如果需要调整,则不是简单地升级改变程序,工作量会比当初发放70岁以上敬老卡大许多——当初南京70岁以上敬老卡的发放工作准备了3个月左右,预计60-69岁老年人“半价优惠”至少要比敬老卡多准备一个月的时间。

另外,在发卡环节上也将花费较长时间。目前南京70岁以上老人就有40多万人,办理敬老卡的有20多万人,60-69岁的老人估计比70岁以上老人多一倍以上,发卡量也将相应扩大。

快报记者 鲍铭东 郑春平



老人乘车将享更多优待 资料图片

热点关注

江苏暂不修改“生二胎”条件

这几天,有关上海鼓励符合条件的夫妻“生二胎”的消息引发关注,据称这是为了应对上海社会的老龄化程度。尽管昨日该市计生委负责人强调这只是重提已有政策,而非“鼓励多生”,但还是让人们对未来独生子女的养老负担日益担忧。在昨天的省政府新闻发布会上,省政府新闻发言人、省政府办公厅副主任肖泉明确表示,江苏尚无修改“生二胎”条件的打算。

肖泉表示,江苏的计划生育政策自上世纪80年代以来一直较稳定,2002年12月1日实施的《江苏省人口与计划生育条例》,明确了符合再生一个孩子的各种情况及条件,例如,一方为两代独生子女或者夫妻均为独生子女,只有一个孩子的;一方系丧偶者,另一方未生育的;一方系离婚者且只有一个孩子或者依法生育过两个孩子,另一方未生育的,等等。目前江苏仍在沿用上述政策,相关规定也是符合江苏社会发展现状的,尚无修改该条例的打算。

记者了解到,江苏的人口老龄化趋势与上海相比也较明显。去年底上海60岁以上老年人口为300.57万人,占户籍人口21.61%,老龄化程度接近日本、瑞典等世界人口老龄化最高的国家水平;去年底江苏60岁以上老年人口1218万,占户籍人口总数的16.5%。预计到2020年,全省老年人口将超过1648万,老年人口比例将达到21%。

快报记者 郑春平



俄方直升机发起攻击



中方伞降

和平使命—2009 中俄联合反恐军演结束

昨天上午,随着3颗绿色信号弹划破天空,“和平使命—2009”中俄联合反恐军演实兵演练结束,联合反恐军演落下帷幕。

据悉,本次实兵演练中俄双方参演兵力为2600人,参演装备包括坦克、步战车、自行火炮等各类装甲车辆上百台,歼击机、歼击轰炸机、强击机、武装直升机等60余架。

“和平使命—2009”实兵演练重点演练联合封控、立体突破、机动歼敌、纵深围剿4个作战行动,全程约80分钟。“和平使命—2009”

中俄联合反恐军演于7月22日至26日在俄罗斯哈巴罗夫斯克市和位于中国东北的沈阳军区洮南合同战术训练基地举行,演习分战略磋商、战役准备和战役实施三个阶段。

“和平使命—2009”联合演习是中俄两国继“和平使命—2005”、“和平使命—2007”演习后,在上海合作组织框架内举行的又一次大规模反恐演习。此次演习不针对第三方及其利益,旨在展示两国共同打击恐怖主义的坚定决心和行动能力。

综合



中方参演特种兵欢呼胜利 新华社记者 查春明 摄

更多实惠

昨天,记者了解到,随着省委省政府《关于加快我省老龄事业发展的意见》的出台实施,江苏将逐步将所有老年人纳入社会保障范围。

【实惠更多】

——老年医疗提高医保报销比例:到2010年参加城镇职工基本医疗保险和城镇居民基本医疗保险的老年人医保范围内报销比例分别达到80%和60%,新农合参保老年人住院费用补偿率达到50%,门诊补偿率将达到30%。

——长寿补贴:从今年

医保报销比例提高 逛公园和健身免费

起对百岁以上老人按每人每月不低于300元标准发放长寿补贴。各地可根据财力情况,扩大发放年龄范围,提高发放标准。

——增加老年优待:凭“优待证”老年人免费进入政府投资主办的公园、公益性文化场所;70岁以上老年人免费进入政府投资主办的旅游景点和公共体育健身场所、免费乘坐城市公共汽车和地铁电车,60-69岁老年人可享受半价优惠。

【居家养老】

——为老人在城里“添张床”:随着独生子女的增

多,“养老院成为未来养老的趋势。省财政厅新闻发言人、副厅长黄晓平表示,提高老年福利待遇的重点之一是要让老人“有地方去”,但目前养老机构床位数的缺口近万张。在城里新增一张床位至少需要5万-6万元,建一个社区养老服务也要数万元,省财政将在今后3年里投入专项资金予以补助。

省民政厅厅长吴洪彪介绍说,2012年全省养老服务机构床位将达到老年人总数的3%左右,新建6000个以上社区(村)居家养老服务中心(站)。

快报记者 郑春平